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Навчальну програму з дисципліни «Медична біологія з паразитологією» складено 

на основі типової програми «Медична біологія. Програма навчальної дисципліни для 

студентів вищих медичних навчальних закладів ІІІ- ІV рівнів акредитації», затвердженої 

Начальником управління освіти і науки та центральним методичним кабінетом з вищої 

медичної освіти Міністерства охорони здоров’я України (2005 р.). 

 Медична біологія як навчальна дисципліна: 

а) базується на попередньо вивчених студентами в середній загальноосвітній школі 

таких предметів, як «Загальна біологія», «Біологія людини», «Біологія тварин», «Біологія 

рослин»; 

б) забезпечує високий рівень загальнобіологічної підготовки; 

в) закладає в студентів фундамент для подальшого засвоєння ними знань із 

профільних теоретичних і клінічних професійно-практичних дисциплін (медичної хімії, 

медичної генетики, клінічної імунології, інфекційних хвороб з епідеміологією, 

внутрішньої медицини, хірургії, педіатрії тощо. 

Програма дисципліни «Медична біологія з паразитологією» структурована 

наступним чином: 

Розділ1. “Біологічні особливості життєдіяльності людини. Молекулярно-генетичний 

рівень організації життя. Організмовий рівень організації життя. Основи генетики 

людини”. 

У Розділі 1 розглядаються молекулярно-генетичний, клітинний та онтогенетичні 

рівні організації життя з урахуванням специфіки організму людини, біології клітини, 

розмноження та основи генетики людини. Матеріал викладено таким чином, щоб 

отримані знання були тісно пов’язані з подальшим вивченням спадкової патології на 

теоретичних  та клінічних кафедрах й могли бути використані лікарем в його практичній 

діяльності.  

      Розділ 2. “Популяційно-видовий, біогеоценотичний і біосферний рівні організації 
життя”. 

У Розділі 2 розкриваються медико-біологічні аспекти екології людини, що повинно 

забезпечити формування екологічного мислення, необхідного сучасному лікареві. В цьому 

розділі тваринний світ показаний як компонент екологічного середовища людини і 

надається значна увага вивченню життєвих циклів паразитів, різних форм 

взаємовідношень між ними та організмом людини, походження та еволюція паразитизму, 

шляхів зараження, методів діагностики, профілактики паразитозів. Вивчення різних 

питань паразитології важливе ще й тому, що велика кількість паразитарних захворювань 

досить поширена серед населення. З позиції сучасної синтетичної теорії еволюції 

викладаються питання видоутворення, популяційної структури виду та мікроеволюційні 

процеси (для елементарних еволюційних факторів, елементарні еволюційні явища). 

Звертається увага на специфіку дії елементарних еволюційних факторів у популяціях 

людини, генетичний і фенотиповий поліморфізм людства. Розглядаються також питання 

андрогенезу, в зв’язку з філогенією тваринного світу і філогенезом органів та їх систем у 

хордових – онтофілогенетичні передумови природжених вад розвитку людини. 



Також розглядаються питання структури і функції біосфери, вчення про ноосферу та 
вплив діяльності людей на біосферу в цілому й її складові частини, звертається увага на 
захист навколишнього середовища в національних та міжнародних наукових програмах. 

Видами навчальних занять згідно з навчальним планом є: 

а) лекції; б) практичні заняття, в) самостійна позааудиторна робота студентів; г) 

консультації. 
 


